

Отчет о работе центра «Точка Роста» за 2023-2024 учебный год

Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МКОУ СОШ № 16 открылся в 2019 году в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Цель - обеспечить повышение охвата обучающихся программами основного общего и дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей с использованием современного оборудования.

Центр «Точка роста» является частью образовательной среды МКОУ СОШ № 16, на базе которой осуществляется: преподавание учебных предметов из предметных областей «Естественные науки», «Математика и информатика»; внеурочная деятельность для поддержки изучения предметов естественно-научной и технологической направленностей; дополнительное образование детей по программам естественно-научной и технической направленностей; проведение внеклассных мероприятий для обучающихся; организация образовательных мероприятий.

В школе утверждены все необходимые для работы центра «Точки Роста» локальные акты, составлены план работы и расписание. На сайте школы созданы страницы ТР.

За 2023-2024 учебный год на базе центра «Точки Роста» педагоги проводили учебные занятия, уроки информатики и других предметов, внеурочные мероприятия, профориентационные занятия и беседы, классные часы и другие мероприятия, ребята выполняли учебные проекты.

В начале года в кабинете Точки Роста проходили олимпиады школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников, а в феврале школьный этап олимпиады для учащихся начальных классов.

Уроки информатики проводятся с использованием новых ноутбуков, которые поступили в школу. Ребята учатся работать с отечественным программным обеспечением.

В этом году работали кружки: «3D- моделирование и печать», «Робототехника», «Основы программирования на языке Python». Ребята активно занимаются робототехникой, 3D-моделированием.

В настоящее время центр образования цифровых и гуманитарных компетенций «Точка роста» активно задействован в учебном процессе. В нем проводятся уроки ОБЖ, информатики, технологии, математики и др. Предметы естественно-научного и гуманитарного циклов проводятся в соответствии с расписанием и календарно-тематическим планированием. Педагоги активно используют оборудование Центра

в образовательных целях: демонстрация видеофильмов, видео уроков, использование онлайн тренажеров, компьютерное тестирование.

Огромным преимуществом работы центра стало то, что обучающиеся изучают предметы «Технология», «Информатика», «ОБЖ» на новом учебном оборудовании.

В целях эффективного усвоения учебного материала на уроках «Основы безопасности жизнедеятельности» применяются тренажеры-манекены для отработки сердечно-лёгочной реанимации и отработки приемов удаления инородного тела из верхних дыхательных путей. Также на уроках используется набор имитаторов травм и поражений, шина лестничная, воротник шейный, табельные средства для оказания первой медицинской помощи. В Центре «Точка роста» проходят практические занятия по предмету «ОБЖ»

На уроках информатики максимально используются виртуальный шлем, 3D-принтер, ноутбуки, ноутбук для учителя. В рамках предметной области «Информатика» школьники приобретают навыки XXI века в IT-обучении основам работы с облачными сервисами хранения и редактирования файлов в информационных системах, размещенных в сети интернет, в визуальных средах программирования. При освоении темы 3D-моделирования происходит формирование компетенций в 3D-технологии. Это позволяет значительно расширить возможности образовательного процесса и сделать его более эффективным и визуально-объемным. В будущем полученные знания особенно пригодятся тем обучающимся, которые планируют учиться по специальностям технической направленности. Все программы реализованы в полном объеме.

На уроках технологи с целью применения активно-деятельностных форм обучения используются 3D принтер, ручной инструмент, промышленное оборудование.

Широко используется инфраструктура Центра и во внеурочное время.

После уроков обучающиеся посещают занятия цифрового и гуманитарного профиля, а также учатся играть в шахматы.

У учащихся школы есть возможность приобрести навыки работы в команде, подготовиться к участию в различных конкурсах и соревнованиях. Школьники работают с ноутбуком, фотоаппаратом, видеокамерой и другими ресурсами Центра, которые служат повышению качества и доступности образования

Комплект для обучения шахматам активно применяется на занятиях Шахматного кружка.

Кроме основного учебного периода, возможности центра также используются в летний период. В данный период центр посещают ребята из пришкольного лагеря.

Родители и обучающиеся школы смогли убедиться в том, что система образования в новом формате действительно интересна и эффективна и что каждая единица нового оборудования призвана работать во исполнение главной задачи — современное образование школьников.

Доступ к работе в Центре для всех обучающихся является равным. Поэтому двери открыты для всех классов. Педагогами Центра «Точка роста» обеспечивается создание, апробация и внедрение модели равного доступа к современным общеобразовательным программам цифрового, естественнонаучного, технического

Для работы в Центре «Точка роста» подобрана команда специалистов из педагогов школы. 100% педагогов Центра прошли курсы повышения квалификации и получили соответствующие сертификаты:

Мероприятия.

С 20 сентября по 30 ноября прошел первый тур Всероссийской экологической олимпиады для школьников. Это бесплатное соревнование для школьников всей России, нацеленное на повышение экологической культуры подрастающего поколения и развитие практических навыков по созданию и реализации прикладных экологических проектов.

https://vk.com/wall-212604080_83

С 6 ноября по 17 декабря на территории Ставропольского края прошел региональный хакатон детских команд "Digital Racing-2023". Участниками Хакатона стали обучающиеся МКОУ СОШ 16 центра "Точка роста" проявившие интерес к этому направлению. Все участники награждены сертификатами об участие в Хакатоне.

https://vk.com/wall-212604080_84

Всероссийский конкурс «Большая перемена» среди школьников 8-10 классов-Одениязова Алима.

https://vk.com/wall-212604080_85

"Народов много- страна одна!" Под таким лозунгом ученики и преподаватели Центра "Точка роста" МКОУ СОШ №16 приняли участие в международной акции "Большой этнографический диктант. Проверили общий уровень этнокультурной грамотности. Познакомились с культурой народа проживающих в России.

https://vk.com/wall-212604080_86

18 сентября по 26 октября 2023 года в региональном центре "Сириус 26" прошел краевой конкурс опытно-исследовательских работ "Сам себе агроном".

Обучающиеся Центра "Точка роста" МКОУ СОШ №16 приняли участие в конкурсе и были награждены сертификатами

https://vk.com/wall-212604080_87

Преподаватель центра «Точка роста» Манкаев Магомед Мавлибердиевич с 06 октября 2023 года по 03 ноября 2023 года прошел повышение квалификации по дополнительной программе «Актуальные педагогические технологии и методика проведения учебнотренировочных занятий по шахматам» (центры «Точка роста») в ЦНППМ.

https://vk.com/wall-212604080_89

В центре "Точка роста" МКОУ СОШ №16 с 15 октября преподаватели провели II Всероссийскую просветительскую онлайн-акцию «Лермонтовский диктант» Диктант направлен на продвижение культурного наследия М.Ю. Лермонтова, стимулирование читательской активности населения, привлечение внимания к историческим и памятным местам Северного Кавказа и Ставрополья, нашедшим отражение в биографии поэта, литературных и художественных произведениях. Акция проводится в онлайн-формате, на русском языке и состоит из 26 вопросов.

https://vk.com/wall-212604080_90

22 октября в краевом чемпионате по Робототехнике который проходил в

аппарата" занял второе место Джентемиров Даниял, руководитель Гамаригова Л.Д.
https://vk.com/wall-212604080_91

На базе «Точка роста» функционирует школьный медиацентр.

В прошлом году участники данного медиацентра стали победителями

Всероссийского конкурса «Медиа.Фест Школа» в г.Ижевске.

А сегодня, 7 октября, мы готовы объявить о победе нашей ученицы, Яповой Амины.

Которая приняла участие в программе «В объективе» от РДДМ и выиграла поездку в МДЦ «Артек» от ФГБУ «Росдетцентр» совместно с Движением Первых!

Выражаю благодарность Мариям Абдуллаевне, Замире Нурмагомедовне и Альмире Мамаевне за проделанную работу.

https://vk.com/wall-212604080_92

По итогам краевого конкурса научно исследовательских проектов школьников "Первые шаги в науку" в номинации "Юный растениевод", который проходил в региональном центре Сириус 26 Кулин Тимур ученик 8 класса стал призёром.

https://vk.com/wall-212604080_93

В декабре 2023 года мы принимали участие в Краевом турнире научно-исследовательских работ команд педагогов центров "Точка роста".

Спасибо организаторам Центра непрерывного повышения педагогического мастерства.

https://vk.com/wall-212604080_94

В преддверии Нового года на базе образовательного Центра "Точка роста" проходил конкурс новогоднего декора. В конкурсе приняли участие ученики 5-7 классов, победителей и призёров наградили грамотами и сладкими призами.

https://vk.com/wall-212604080_95

С 25 декабря по 17 января 2024 года на базе центра "Точка роста" прошел шахматный турнир "Снежная королева". В турнире участвовали учащиеся 4-11 классов. Игра проходила по круговой системе. В упорной борьбе первое место заняла Биакеева Самира ученица 4 "Б" класса, 2 место занял Сенаев Алим ученик 6 "Б" класса, 3 место заняли Иманалиева Диана и Амангельдиева Сафийа.

Победителям были вручены грамоты и сладкие подарки. Турнир детям очень понравился.

https://vk.com/wall-212604080_95

Ученики нашего центра "Точка роста" Биакеев Чингиз и Отевалиев Ислам зачислены в профильную смену регионального центра «Сириус». После отборочного тура они были в составе профильной смены "Шахматы".

https://vk.com/wall-212604080_99

Все наверное слышали о том, что проводятся Олимпиады Университета "Сириус" по информационным технологиям, искусственному интеллекту. Цель их – выявить наиболее одаренных и подготовленных детей, будущих студентов российских вузов. В олимпиаде могут принять участие все желающие. Для успешного участия в олимпиаде необходимо владеть знаниями и навыками по основным образовательным курсам и навыкам в соответствии с примерными образовательными программами направлений высшего образования. Так ученики

МКОУ СОШ 16, занимающиеся в центре «Точка Роста» приняли участие в

https://vk.com/wall-212604080_119

https://vk.com/wall-212604080_120

21 февраля в «Точке Роста» был проведен конкурс чтецов. По его итогам 1 место заняли Шелковская Амалия, ученица 4в класса и Менакаева Аделина, ученица 6а класса; 2 место - Крашенинникова Анастасия, 3в класс; 3 место разделили между собой Оразбаева Джамиля, 5б класс и Насырова Карина, 6б класс.

https://vk.com/wall-212604080_122

Военно-патриотический праздник, посвященный Дню защитника Отечества «А ну-ка, парни!» был проведен педагогом-организатором «Точки Роста» Джентемировой А.М. Мероприятие получилось шумное, веселое, в нем проявились не только физические качества учащихся, но и смекалка, находчивость, способность ориентироваться в любой жизненной ситуации. Такие конкурсы помогают детям побольше узнать об армейской жизни..

https://vk.com/wall-212604080_124

29 февраля 2024 года на базе Ставропольского государственного аграрного университета состоялся финал краевого конкурса-выставки научно-технического творчества молодежи «Таланты XXI века».

Учащийся «Точки Роста», действующей на базе МКОУ СОШ 16 с. Каясула, Иманалиев Иман также принял участие в номинации «Научные исследования, эксперимент». Конкурс был сложный, все дети были умными, эрудированными, они не просто представляли свой технический проект, но при этом все сопровождали устным выступлением и презентацией. В этой ожесточенной борьбе наш Иман вошел в тройку победителей и занял почетное 3 место, с чем мы его искренне поздравляем и желаем ему дальнейших творческих успехов. А идейным вдохновителем и руководителем работы была Япова Оксана Владимировна, директор «Точки Роста». Она всегда готова поддержать деятельных учеников своим энтузиазмом и профессионализмом.

Кстати, Иманалиев Иман не в первый раз приносит в копилку «Точки Роста» призовые места, вправду говорят: «Талантливый человек талантлив во всем!»

https://vk.com/wall-212604080_126

Весна-прекрасное время года! Примечательна весна и тем, что в самом ее начале мы поздравляем прекрасную половину нашей страны: бабушек, мам, сестер... В канун этого замечательного праздника – Международного женского дня - в «Точке Роста» прошла конкурсно-игровая программа «А ну-ка, девочки!»

https://vk.com/wall-212604080_127

Муниципальный этап краевой (заочной) Всероссийской Олимпиады "Созвездие-2024". Номинация "Презентация". Руководитель-Одениязова Замира Нурмагомедовна

https://vk.com/wall-212604080_132

Активное участие ученицы 5 класса Аджигисиевой Фатимы в краевом заочном этапе Всероссийской Олимпиады "Созвездие-2024" Номинация "Презентация". Руководитель-Одениязова Замира Нурмагомедовна

https://vk.com/wall-212604080_135

Всероссийский конкурс оценки уровня экологических знаний "Зеленый зачет".

Финал II краевой межпредметной олимпиады «Встретимся в будущем»

25 апреля 2024 года 10 команд-финалистов II краевой межпредметной олимпиады «Встретимся в будущем» собрались на базе центра непрерывного повышения профессионального мастерства СКИРО ПК и ПРО для представления своего проекта по выбранному направлению и решения кейса. Победитель, призеры и все участники-финалисты получили брендированную продукцию ЦНППМ и ценные подарки

https://vk.com/wall-212604080_140

На Ставрополье сохранены и поддерживаются лучшие традиции трудового обучения и воспитания сельских школьников. Безусловно, главным событием слёта УПБ были 10 конкурсов профессионального мастерства: «Плодоовощевод», «Ландшафтный дизайнер», «Технолог – животновод», «Эколог», «Растениевод», «Бригадир», «Механик», «Изобретатель и рационализатор», «Ветеринарный врач», «Лесовод», судейство которых, как и все предыдущие годы, обеспечивали высококвалифицированные специалисты. В слёте приняла участие и команда МКОУ СОШ 16 с.Каясула. И выступили дети блестяще: получили семь первых мест из десяти. Заняли первое общекомандное место, и именно эти ребята будут защищать честь района на краевом слете. Кто же эти герои? Япова Амина, Иманалиев Иман, Оразгельдиева Элина, Шокаева Алима, Оразалиев Алан, Оразалиева Анжела, Торпикова Амина. Поздравляем и ребят, и преподавателей, подготовивших их.

https://vk.com/wall-212604080_141

На базе Ставропольского государственного аграрного университета состоялся финал краевого конкурса-выставки научно-технического творчества молодежи «Таланты XXI века».

В номинации «Научные исследования, эксперимент» ученик 11 класса нашей школы Иманалиев Иман занял

3 место – проект «Курочуп», руководитель проекта Япова Оксана

Владимировна. Они награждены грамотами Министерства образования СК от 19.03.2024г.

https://vk.com/wall-212604080_143

В преддверии Дня Победы на Ставрополье состоялся конкурс среди детей 11-17 лет. Номинации в этом году — сочинение, стихотворение и рисунок, темы — «Адрес подвига — Кавказ», «Ставрополье в солдатской шинели». Главным призом стала поездка в город-герой Новороссийск. В номинации «Ставрополье в солдатской шинели» в региональном этапе заняла ученица 11 класса Салыкаева Милана, педагог Джентемирова Альмира Мамаевна. Милана в составе делегации из края посетит г.Новороссийск.

https://vk.com/wall-212604080_144

Лидер XXI века» - это всероссийский конкурс, который проводится для лидеров общественных объединений ежегодно с 2003 года, учредителем которого является Федеральное агентство по делам молодежи. В муниципальном этапе данного конкурса приняла участие Япова Амина Кабировна и заняла 3 место в возрастной категории от 16-17 лет.

В ходе конкурса участники проходили различные конкурсные испытания, которые помогают им проявить свои лидерские качества, раскрыть организаторские, креативные коммуникативные способности, а также оценить эффективность своего

«Медиашкола» — это не просто всероссийская программа, это настоящее приключение в мире современных медиа! Здесь вы сможете раскрыть свой творческий потенциал, научиться создавать увлекательные видеоролики, подкасты, освоить навык публичных выступлений, попробовать себя в роли блогера и многое другое. В таком проекте, организованном ЦВР приняла участие Япова Амина Кабировна, ученица 10 класса МКОУ СОШ 16 и была награждена грамотой участника.

https://vk.com/wall-212604080_146

Последний звонок — традиционный праздник школьников, заканчивающих учёбу. Он подводит черту, ставит точку в многолетнем учебном марафоне со всеми его уроками и переменами, контрольными работами и домашними заданиями. Так, директором МКОУ СОШ 16 были награждены учителя, плодотворно работавшие весь учебный год, подготовившие победителей и призеров районных и краевых конкурсов. Руководителю «Точки Роста» Яповой Оксане Владимировне, педагогам центра Гамариговой Ларисе Духуваховне и Джентемировой Альмире Мамаевне были вручены грамоты за плодотворный труд.

https://vk.com/wall-212604080_147

«Точка Роста» — прекрасное место для творчества. Сама природа предлагает нам красочный и интересный материал для вдохновения. В ЦВР г. Нефтекумск учениками совместно с педагогом Манкаевым М.М. была проведена выставка поделок детского и семейного творчества из природных материалов "Фантазии". Подобные мероприятия способствуют объединению усилий школы и семьи в воспитании и развитии детей, созданию условий для повышения педагогической культуры родителей, развитию детского творчества. Каждая работа, выполненная совместно с детьми, неповторима и интересна! Все проявили творчество, фантазию и мастерство, и получили массу приятных эмоций и впечатлений.

https://vk.com/wall-212604080_148

Директор МКОУ СОШ №16



Алимулаев Р